Aires de polygones et aire du disque (Rappels)

Méthode 1 : A E _
Calculer I'aire de la figure. ' e Airedurectangle=L X[
o Aire du carré = c?
¥ D ) ) LXxl1
e Aire du triangle rectangle = ——
2.cm 2
5cm C
Correction :

La figure est composée d’un carré moins un petit triangle rectangle.

e Aireducarré=c?=52=25cm?

: : Lxh _3x3
e Aire du triangle rectangle = — = = 4,5 cm?

e Airede lafigure=25-4,5=20,5cm?
L'aire de la figure est de 20,5 cm?

Méthode 2 : Calculer I'aire d’un disque
. . Aire du disque = z X rayon X rayon
1) Calculer I'aire d’un disque de rayon 2 cm. q N Zrz y y
2) Calculer 'aire d’un demi disque de diameétre 8 cm.
(avec 7 ~ 3,14)

Correction: 1)A1=mr?=~3,14x 2%~ 12,56 cm?

. 1 . 2 2

2) A, = Aire d'un disque _ mrt ~ 3,14 X 4 h, 25’12 sz
2 2 2

Attention : Ne pas confondre /'aire du disque et la longueur d’un cercle (On dit aussi « circonférence »).
Rappel : Formule de la longueur du cercle = 2 r
Exemple : Circonférence d’'uncerclederayon5cm: C=2nr=2XnX5=10r = 31,4cm

Fiche d’exercices n°2

Exercice n°1 : Calculer en détaillant les aires de la figure suivante.

Pour alléger les figures de nombreux codes, tout ce qui semble étre vrai sur les figures (angles droits, paralléles, ...) est
considéré comme vrai ! Par contre, ces figures ne sont pas représentées en vraie grandeur ni de facon proportionnelle a ce
qu’elles sont en réalité. Il est donc impossible d’utiliser la regle pour mesurer des longueurs sur les figures.
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Correction :  La voiture peut étre découper en polygone (voir figure).
On peut nommer chacune des parties pour clarifier les calculs.
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Aire pneu 1 Aire pneu 2

e Aire pneu 1 et Aire pneu 2 sont des demi-disques de méme rayon donc Aire pneu 1 = Aire pneu 2.
De plus, Aire pneu 1 + Aire pneu 2 = Aire d'un disque avecr =8,2+2 =4,1cm
Aire pneus = r? = 3,14 X 4,1% ~ 52,78 cm?

e Aire milieu = Aire d’un rectangle = L1 x| =25 x 6,3 = 157,5 cm? avec L1 =2,2+8,2+4,2+8,2+2,2= 25 cm
e Aire AV = Aire triangle = LTXl =37 : 22 = 7,77 cm? avecL=11—-(6,6+10,7 +4)
=25-21,3

=3,7cm

e Aire AR = Aire d’'un rectangle = L1 x | = 10,7 = x 4,2 = 44,94 cm?
e Airedelafigure = Aire pneus + Aire milieu + Aire AV + Aire AR
=52,78 +157,5+ 44,94 + 3,7
= 262,99 cm?
L’aire de la figure est de 262,99 cm?
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